JTOTAPUPMHUYECKHE
YPABHEHUWA

®dunaroBa HOnusa AnekcaHapoBHa

[IpeIoaaBaTelb
['BITOY BO «/INCKWUHCKWUU arpapHO-TEXHOJIOTUYECKUH TEXHUKYM»
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llenun ypoka:

chopMy/TpPOBaTh OIpeie/ieHHe JIOTAapUPMHUUECKOTO
ypaBHeHUS;

cbopMHpOBaTh HAaBBIKU PelIeHHs
norapupMUYeCKrUX YpaBHEHUIA;

Pa3BUBATb I'PAMOTHYH) MATEMATHUYCCKYIO pE€4Yb IIpHU
oTBeTC y JOCKH MU C MECTA,

BOCIIMUTbIBATD CO6JIIO,Z[€HI/IG HOPM ITOBCACHHS B
KOJIJIEKTHUBE.
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JTam aKTya/In3aluy 3HAHUU

JlaiiTe onpeneneHue noraprudpma yncaa?
[TepeuncirTe OCHOBHBIE CBOMCTBA IOTAPU(PMOB?
IlatiTe onipefienieHye norapupmMuydeckor GyHKIIM ?

[TepeuncinTe OCHOBHBIE CBOMCTBA JIOTAapUPMUYECKOH
PyHKITUN?
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JTan o0bACHEHUSA HOBOTO MaTepHaJia

©® Onpenenenmue:

Jlozapuppmuueckumu ypasHeHUAMU HA3LIBAIOT YPABHEHUS BHAA

log, f(x) = log, g(x), (1)

rie @ — IOJOXXHUTeJbHOe YHCJIO, OTJIHYHOE OT 1, ¥ ypaBHEeHHA, CBOASA-
Imuecs K 3TOMY BHAY.
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~ Dram 00bACHEeHHUs1 HOBOI'O MaTepHaJia

MeToabl pelieHUs Jlorapng]ganeCKHx YPAaBHEHUM:

OMeToa moTeHIIMPOBaHUSA

[IMeToxa BBeieHUSI HOBOM NepeMeHHOU
OUMetoa norapudpmMupoBaHus



JTaIn o0bACHEHUA HOBOTO MaTepHuaJia

MeToa noTeHIIMPOBAHUA

Pemmuth ypaBHeHHe log; (x° — 8x — 5) = log; (7 — 2x).

Pemenue.

1) Ilorennmupys (T. . 0CBOOOKAAACH OT 3HAKOB JOrapuGMoB
noJy4aem:
xX*-8x-5=T7-2x;
xX*—-x-12=0;
Xy=4, x3=-8.
2) IlpoBepuM HaMAeHHBIe KOPHH II0 YCJIOBHSAM, ONpeAeJsAloluM
on3:

x*-8x-5>0,
7-2x > 0.

3HayeHUe X = 4 He YAOBJIETBOPAET 3TOI CHCTeMe HepaBeHCTB (1o-
CTATOYHO 3aMETHTh, YTO X = 4 He YAOBJETBOPseT BTOPOMY HepaBeH-
CTBY CHCTEMBI), T. €. X = 4 — NOCTOPOHHHMI KOpPEeHb AJA 3aJaHHOTIO
ypaBHeHus. 3HaueHue X = —3 yAOBJeTBOPAeT 060MM HepaBeHCTBAM
CHCTEMEBI, a IOTOMY X = —3 — KOpPeHb 3aJJaHHOrO0 ypaBHEHHS.

Omeem: —3.



Tall 00bACHEHHUS HOBOIO MaTepHuaJia
MeToz BBeieHMSI HOBOM IT€PEMEHHOU

Pemuts ypasrenne lg°x +lgx+1=—.
10
Pemenue.

Tak xaxlgfxﬁ =1lgx —1g 10 =1g x — 1, To saganHOE

7
lgx-1°

ypaBHeHHe MOXKHO mepenucarth Tak: lgx +lgx +1 =

EcTh CMEIC BBECTH HOBYIO I€pEeMEHHYI0: y = lg x; Toraa ypaBHe-

HHe IpuMeT ciaenyoomuit sua: y> +y + 1= ﬁ ;

Hanee HaxXoauM:
G-V +y+1)="T;
y-1=17
Yy’ =8;
y=2.

ITO 3HAYEHHE YAOBJIETBOPSAET YCJOBHIO ¥ # 1 (mocMoTpHuTe: y 3a-
MHACaHHOI'O BHIIIE PAIMOHAJIBHOI'O OTHOCHUTEJILHO Y YPaBHEHHs Iepe-
MEeHHas COAEpPKMUTCA B 3HAMeHaTeJie, & IOTOMY CJIeAyeT IPOBEPHUTD,
He ofpamaeTrcs 1y 3HaMeHATeJIb B HYJIb IPHU HalIeHHOM 3HAYEHUH I1e-
peMeHHOi y).

Hrak, y = 2. Ho y = lg x, 3HaYMT, HaM OCTAJIOCH PEIIATH IIPOCTEii-
mee JorapudmMuueckoe ypasHeHue lg x = 2, orkyaa Haxoaum: x = 100.

Omeem: 100.



ar 00'bSAICHEHHUS HOBOTO MaTepHuaJia

MeTtoa norapupmMupoBaHusd

PemuTs ypaBHeHHe X °6%* = (,04.
Pemenue.

BossMeM oT 06enx yacTeil ypaBHeHUA JOrapuGmMel o
OCHOBAHHIO 5; 3TO PaBHOCHJBLHOe NpeoOpa3oBaHWe ypaBHeHUdA, IIO-
CKOJIBKY 00e ero 4acTm NPUHHUMAIOT TOJBLKO IIOJIOXKHUTEJIbLHbIe 3Hade-

aus. Honyunm: logs X' = log; 0,04.
VYuremM, uro log; x” = rlogs; x u uro

logs 0,04 = log; (o) = log, 572 = 2.
JTO MO3BOJIAT NepenucaTh 3aJJaHHOe YPaBHEHHE TaK:
(1 - logs x) - logs x = —2.
3amMeuaeM, 4YTO «MPOABHIACHL» HOBAA IepeMeHHas y = logs X,
OTHOCHTEJIbHO KOTOPO# ypaBHEHHe INPUHHMMAEeT BeCbMa IIPOCTOM BHA:
(1 — y)y = —2. [lanee noayyaeM:
y-y-2=0;
W= 2, Y2 = -1.
Ho y = logs x, 3HaYuT, HAM OCTAJIOCh PEIIUTH JBA YPABHEHUS:
logs x = 2; logs x = -1.
U3 nepBoro ypaBHeHHS HaXOAMM: X = 5°, T. e. x = 25; U3 BTOpOro

YDaBHEHHA HAXOAUM: X = 5", T. e. X = %

Omeem: 25; -;—



Tall 3aKpernieHUs
U3YYE€HHOI'0 MaTepHajia

® Pemuth ypaBHeHUe:

logpe(x + 3) + logoe(x — 3) = logoe(2x — 1)
® PemmeHnue:

x+3>0,
O3 {x—-3>0, & x>3
2x-1>0;
X°=-9-2x+1=0;
f~2x~8=m
X|=—2Q OI[B
X2=4.
Omeem: 4.



Tall 3aKpeIrJieHus
U3Y4YEeHHOI'0 MaTepHajia

® Pemuth ypaBHeHUe:

9

2 ss i
lgéx-lgx+1= Ig 10x

® Peilitenue:

9 .
lg10x
O3 x > 0;
lg”x—lgx+1+ lg°x—1g’x+1gx—9=0;
lg’x=8;
lgx=2;
x=100;

lg*x—lgx+1=



Tall 3aKpeIIeHuss

M3Y4Y€HHOI'0 MaTepuajia

® Pemuth ypaBHeHUe:
x1083X =g
® Pemenue:

O13: x> 0;

nposiorapudMUpyem 1o OCHOBAHUIO 3:
log% x=4;

logyx==2;

x=9;
x=1/9;



CaMOCTOATEe/NbHAA padoTa

® Pewints ypaBHeHUE:

log3,4(x2—5x+8)—10g3,4x=0;
® PeireHue:

% \/
OJ3: {x 5x+8 >0 { X

b >
x>() x>0

X —6x+8=0;
x=4, Xx=2;



/lomaliHee 3aaHue

® PemnThb ypaBHeHUSA:
log,, (12x + 8) = log,, (11x + 7)

x "= 16



HTorm ypoka

YTO HOBOI'O BBI Y3HAJIM CETOAHS Ha YPOKe?
Kakue ypaBHeHMsI Ha3bIBaIOTCS TOTaPUPMUUECKUMU ¢

Kakwe MeTopI pelieHUsT 1orapuPpMuIecKux
YPaBHEHUU Bbl U3YYUIIN !



